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 Acta de Sesión Nº 05/2024 
 
 
FECHA                   30 de octubre de 2024. 
 
LUGAR     Modalidad Hibrida, presencial y mediante conexión Teams. 
  
 
1. INICIO 
 

La quinta sesión del comité ambiental inició aproximadamente a las 9:30 horas. 

 
2. ASPECTOS ADMINISTRATIVOS 
 

Presidente   : Sandra Marín Arribas 
Presidente Subrogante        : Felipe Tucca Díaz 
Secretario   : Cristián Acevedo Vergara 
Secretaria Subrogante : M.Belén Ibañez P.  
 

La citación a la presente sesión del CCTA Ambiental se realizó mediante carta (D.AC.) 
02082, de fecha 04 de octubre de 2024. 

 
2.1. PARTICIPANTES 
 

Miembros en ejercicio participantes en esta sesión de trabajo: 
 Sandra Marín Arribas, presencial. 
 Felipe Tucca Díaz, presencial. 
 Jorge Toro Yagui, presencial. 
 Pablo Gallardo, presencial. 
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Miembros Institucionales: 
 M. Belén Ibañez (SUBPESCA), presencial. 
 Cristian Acevedo (SUBPESCA), presencial. 
 Alejandra Oyanedel (IFOP), presencial. 

 
Invitados: 
 Carolina Molina (SUBPESCA), presencial. 
 Pamela Vásquez (SUBPESCA), conexión Teams. 
 Daniel Gómez Uchida (INVASAL), conexión Teams. 

  
Sr. Jorge Nimptsch Mass, notifica que por razón de fuerza mayor no asistirá a la reunión 
de comité. 

 
2.2. RETIRO DE PARTICIPANTES 
 

No hubo retiro de participantes.  

 
2.3. AGENDA DE TRABAJO 
 
La agenda de trabajo, consideró:  
 Palabras de bienvenida de Sra. Sandra Marín y Cristian Acevedo a los miembros del 

comité. 
 Sr. Felipe Tucca, da la bienvenida a Sr. Daniel Gómez Uchida, quien presenta 

antecedentes sobre el tema de escapes de salmones de gran magnitud, entre lo que 
se aborda tiempo óptimo y área de recaptura, artes de pesca, tamaño de malla, y 
métodos para estudiar los impactos del escape de salmones, entre otros 
antecedentes de interés que pueden ser de utilidad para trabajo a realizar este año 
por Comité. 

 Sr. Felipe Tucca, señala que varios puntos señalados por Sr. Daniel Gómez han sido 
abordados en propuesta de trabajo realizado en conjunto con Alejandra Oyanedel, en 
tema de escapes.  
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 Sra. Sandra Marín, solicita a los miembros del Comité que revisen el acta de trabajo 
que se envía posterior a cada sesión, ya que no se tiene retroalimentación del equipo.  
Además, solicita a los miembros del Comités, si se puede realizar una reorganización 
del trabajo, con la finalidad de que otros miembros participen haciéndose cargo del 
trabajo de la mesa técnica-científica.  
Específicamente la Sra. Sandra Marín plantea si el Sr. Pablo Gallardo y el Sr. Jorge Toro 
pudiesen tomar esta responsabilidad, a lo cual el Sr. Gallardo indica que desde su 
llegada al CCT-Ambiental ha planteado que; “La modalidad de trabajo de los CCT de 
Pesca y Acuicultura en los que me ha tocado participar, ha sido a partir de productos 
o materiales científicos generados por Subpesca, Ifop u otra entidad externa, que 
presentan y es sometida a análisis del CCT, para una deliberación, haciéndose de esa 
forma mucho más ágil y efectiva la asesoría del CCT hacia la Subpesca. Porque, de otro 
modo, los tiempos no alcanzan para abordar apropiadamente todo el nivel de detalle 
que los requerimientos de nuevos productos científicos, académicos o incluso legales 
requiere”. El Sr. Toro señala que esa ha sido la modalidad de trabajo del comité 
bentónico. 

 Sra. Sandra Marín, presenta trabajo realizado en relación a la temática de planes de 
investigación y de recuperación (desechos). 

 Sr. Cristian Acevedo y Sra. Pamela Vásquez, generan conversación y aclaraciones, 
respecto a temas de desechos y de escape, en cuento a lo que mandatan las Leyes 
respectivas, y futuros reglamentos.  

 Se recuerda que la 6° sesión se realizará el 28 de noviembre de forma telemática.  
 

4.  ACUERDOS Y RECOMENDACIONES  
 
4.1. ACUERDOS Y RECOMENDACIONES GENERALES 
 

• Se les recuerda que el trabajo realizado este año por el Comité, ya sea en temas 
de Desechos (planes de recuperación e investigación), conformación de mesa de 
trabajo técnica-científica y temas de escape, deberá ser finalizado y presentado 
a más tardar en el mes de diciembre de 2024. 
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Dicho trabajo conjunto, deberá finalizarse con un informe que aborde cada 
temática del plan de trabajo 2024. 

 
4.2. ACUERDOS Y RECOMENDACIONES ESPECÍFICAS 
 

• Se acuerda que Sr. Pablo Gallardo, realizará las gestiones para contar con la 
presencia de Sr. Oscar Berrios de la empresa Scale AQ en próxima sesión 
telemática (noviembre), para que nos instruya con su experiencia en tema de 
salmones, en especial tecnologías basadas en alimentación remota, alimentos 
para salmones, entre otros temas del cual tiene una alta experiencia.  

• Se acuerda que el trabajo correspondiente al tema de desechos, debe además 
presentar una “Guía de llenado de la información”, con la finalidad de facilitar al 
usuario en la información a presentar y forma de abordar cada plan. 

 
5.        PLAN DE TRABAJO PARA 2024  
 
Se continuará trabajando en temas de Desechos (planes de recuperación e investigación), 
conformación de mesa de trabajo técnica-científica y temas de escape.  

 
6. CORRECCIONES AL ACTA ANTERIOR 
 
No se realizan correcciones al acta de la 4° sesión del año 2024.  

 
7. CIERRE 
 

La quinta sesión de CCTA ambiental, finalizó a las 12:55 horas.  
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8. FIRMAS 
 
 
El acta de esta reunión es suscrita por la presidenta de este Comité en representación de 
sus miembros, y por el secretario en representación de la Subsecretaría de Pesca y 
Acuicultura. 
 

 
 
Valparaíso, 04 de noviembre de 2024 
 

 
 
 

  
Sandra Marín Arribas Cristián Acevedo 

Presidente CCTA Ambiental  
 

Secretario CCTA Ambiental 
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